ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ





Генеральная Ассамблея

Distr. GENERAL

A/41/700 10 October 1986 RUSSIAN ORIGINAL: ENGLISH

Сорок первая сессия Пункт 71 повестки дня

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Письмо Постоянного представителя Омана при Организации Объединенных Наций от 10 октября 1986 года на имя Генерального секретаря

В качестве Председателя Группы арабских государств на октябрь месяц 1986 года имею честь препроводить настоящим письмо Постоянного наблюдателя Организации освобождения Палестины при Организации Объединенных Наций г-на Зухди Лабиба Терзи на Ваше имя (см. приложение) и просить Вас распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 71 повестки дня.

Сауд Бин Салим АЛЬ-АНСИ Посол Постоянный представитель

приложение

Письмо Постоянного наблюдателя Организации освобождения Палестины при Организации Объединенных Наций от 9 октября 1986 года на имя Генерального секретаря

Председатель Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины Ясир Арафат поручил мне срочно довести до Вашего сведения следующее.

15 августа 1986 года близ сионистского поселения Рамат Рахель было обнаружено тело 30-летнего палестинца Иссы Шамассны, который через два дня должен был вступать в брак. 11 августа Шамассна не вернулся домой со встречи со своей невестой, и его исчезновение вызвало серьезную тревогу у членов его семьи. 16 августа семья Шамассны была вызвана в израильский военный штаб в Бейт-Лахме, где ее информировали о том, что тело Иссы обнаружено под деревом в Сур-Бахере близ Бейт-Лахма. 17 августа члены семьи осмотрели тело и сообщили, что за исключением отсутствия нескольких зубов на нижней челюсти других увечий на теле нет и что одежда с трупа до сих пор не снята. Одежда погибшего была пропитана кровью, его рубашка расстегнута. Члены семьи обнаружили на майке убитого отверстие в области сердца - вероятный след пулевого ранения. Израильские оккупационные власти отказываются предоставить заключение судебно-медицинского эксперта по этому делу; вместо этого они утверждают, что Исса Шамассна "подорвался в момент изготовления взрывного устройства".

Это пятый случай за последние полтора года, когда израильские оккупационные власти пытаются объяснить таинственные смерти палестинцев этой причиной. Ни в одном из этих случаев не было представлено никаких четких доказательств в подтверждение этой официальной версии. В этой связи мы хотели бы сослаться на наше письмо от 23 декабря 1985 года, в котором мы сообщали об исчезновении журналиста газеты "Аль-Фаджр" Нассана Абдула Халима, уехавшего в командировку из своей родной деревни Каттана и не вернувшегося домой. Его изувеченное и обезглавленное тело было обнаружено через 79 дней после исчезновения. Тот факт, что рядом с телом и головой убитого были обнаружены его неповрежденные очки и что его голова была отделена от тела острым предметом, указывает на то, что причиной его смерти был не взрыв. Халим и Шамассна были жителями одной деревни — Каттана.

Действия израильских оккупационных властей в связи со смертью Иссы Шамассны вызывают подозрения ко всему этому делу. Военным властям потребовалось свыше недели для того, чтобы дать официальное заключение по этому делу. Первоначально оккупационные власти пытались возложить вину на семью невесты. Все попытки палестинской прессы на оккупированных Израилем территориях опубликовать материалы по данному делу пресекались израильскими цензорами. Власти дошли до того, что установили в деревне Каттана комендантский час, с тем чтобы лишить журналистов и сочувствующих доступа к семье погибшего.

Как мы уже отмечали, израильские оккупационные власти отказались предоставить семье заключение о вскрытии, что обычно делается по соответствующей просьбе в течение трех дней. В свидетельство о смерти официальной причины смерти внесено не было. Все факты указывают на еще одну казнь без судебного разбирательства, совершенную известной своими зверствами службой Шин Бет.

Мы хотели бы напомнить, что свою "известность" служба Шин Бет приобрела в 1984 году, когда ее следователи до смерти избили двух палестинских заключенных. Недавно Шимон Перес косвенно подтвердил, что эти убийства не являются обособленными случаями; как сообщает "Лос-Анджелес таймс", один из сотрудников министерства иностранных дел Израиля в ответ на вопрос об убийстве двух заключенных службой Шин Бет в 1984 году ответил: "Какое это имеет значение?" (20 июля 1986 года).

Председатель Арафат призывает Вас оказать добрые услуги и принять все меры, которые Вы сочтете необходимыми, для того, чтобы положить конец проводимой израильскими оккупационными властями практике казней палестинцев без судебного разбирательства.

Зухди Лабиб ТЕРЗИ Постоянный наблюдатель